
\ Published on: 20 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Nepal (National)

How are you affording to repair?
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
13 Number of sites assessed

285 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Bhaktapur

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
5 Number of sites assessed

116 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Dhading

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
9 Number of sites assessed

170 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Dolakha

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
11 Number of sites assessed

148 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Gorkha

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
14 Number of sites assessed

314 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Kathmandu

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015

43%

13% 14%
20%

10%

House
Completely
Damaged

House partially
damaged

Landslide
destroyed my
village/land

Fear of house
collapsing

Fear of
landslide

26%

28%

23%

8%

6%

6%

1%

2%

Close to my home

It is safe

Rest of my village moved here

Closer to relatives

Organized movement

Assistance from…

Toget a job nearby

Other

72%

11% 7% 5% 6%

House is
completely
destroyed

Fear further
damage by

earthquakes or
landslides

Do not have
the financial

means to
transport

myself home

Landslide
destroyed my
village/land

Other

31%

34%

17%

18%

I don’t know

Yes, I will return to the
place where I usually live /
my place of origin
I don’t want to leave this 
site

No, I can’t

45%

30%

5%

4%

7%

4%

3%

2%

0%

Housing

I do not want to leave

Debris Removal

Access to food

Livelihood

Access to services

Non Food Items

Organized transportation

Furniture

1% 0%

24%

5%

28%

41%

Aready
started

During the
monsoon

Immediately
after

monsoon

Before the
winter

6-12 months
from now

More than 12
months from

now

63%

6%

11%

2%

3%

1%

3%

11%

Wait for external assistance

Savings

Borrow from Lender

Remittances from within Nepal

Remittances from abroad

Sell productive assets

Send family member abroad

Will not rebuild

45%

24%

10%

21%

Yes,
Documentation

Yes, No
Documentation

No No,renter185 100 200 105

1,334

57 34 77 75 36 25 57

461

116

A
irp

o
rt G

o
lf

1

B
a

la
m

b
u

B
h

u
ik

h
e

l,
S

w
o

y
a

m
b

h
u

B
o

u
d

h
A

C
h

u
c

h
e

p
a

ti

D
a

n
n

c
h

i

E
le

c
tio

n
C

o
m

m
is

io
n

…

G
o

k
a

rn
e

s
h

w
o

r P
a

rk

H
o

p
e

E
s
p

a
ra

n
z
a

L
o

w
e

r
g

a
m

c
h

a

R
a

tn
a

 p
a

rk

T
h

a
li

(G
ro

u
n

d
)

T
u

n
d

ik
h

e
l

Y
e

llo
w

G
u

m
b

a
 /

…

Numner of households at site

1,000 550
1,280

500

8,004

347 217 331 330 160 150 323

2,450

496

A
ir

p
o

rt
 G

o
lf

 1

B
a

la
m

b
u

B
h

u
ik

h
e

l,
S

w
o

y
a

m
b

h
u

B
o

u
d

h
A

C
h

u
c
h

e
p

a
ti

D
a

n
n

c
h

i

E
le

c
ti

o
n

C
o

m
m

is
io

n
 O

ff
ic

e

G
o

k
a

rn
e

s
h

w
o

r
P

a
rk

H
o

p
e

 E
s
p

a
ra

n
za

L
o

w
e

r 
g

a
m

c
h

a

R
a

tn
a

 p
a

rk

T
h

a
li

 (
G

ro
u

n
d

)

T
u

n
d

ik
h

e
l

Y
e

ll
o

w
 G

u
m

b
a

 /
N

a
m

g
e

l

Number of IDPs at site

45%

42%

13%

Yes

No

Do Not Know

8%

5%

5%

1%

1%

18%

41%

6%

0%

5%

7%

2%

People could not move

Prepare land for planting

Other

Bury the dead

Re-establish economic activity

Protect livestock

Protect house/household items

Salvage crops

Remove rubble

Continue working

Protect food stocks

Start repairing…

1%

2%

8%

4%

2%

16%

50%

1%

1%

2%

10%

3%

People could not move

Prepare land for planting

Other

Bury the dead

Re-establish economic activity

Protect livestock

Protect house/household items

Salvage crops

Remove rubble

Continue working

Protect food stocks

Start repairing…

62%

12%

1%

3%

2%

4%

5%

2%

9%

19%

19%

2%

3%

4%

4%

13%

3%

33%

Other

Construction industry

Remittance from within Nepal

Remittance from abroad

Sale of services

Sale of non-food products

Sale of food products

Government employee

Agricultural activities

2%

48%

13%

2%

4%

30%

During the monsoon

Immediately after the monsoon

Before Winter

During Winter

After Winter

Don’t Know

4%

94%

2%

Yes

No

Do not know

16%

30%

7%

9%

37%

Government

Local Contractor

Family member abroad

NGO

Do not know

24%

74%

2%

Yes

No

Do not know

30%

68%

1%

Yes

No

Do not know



Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
11 Number of sites assessed

140 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Kavrepalanchok

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
4 Number of sites assessed

32 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Lalitpur

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
3 Number of sites assessed

108 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Makwanpur

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
11 Number of sites assessed

235 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Nuwakot

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
2 Number of sites assessed
9 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Okhaldhunga

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
4 Number of sites assessed

52 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Ramechhap

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
3 Number of sites assessed

69 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Rasuwa

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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I don’t want to leave this 
site

No, I can’t

87%

0%

12%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

Housing

I do not want to leave

Debris Removal

Access to food

Livelihood

Access to services

Non Food Items

Organized transportation

Furniture

0% 0%

70%

0%
9%

22%

Aready
started

During the
monsoon

Immediately
after

monsoon

Before the
winter

6-12 months
from now

More than 12
months from

now

21%

0%

46%

4%

8%

17%

4%

0%

Wait for external assistance

Savings

Borrow from Lender

Remittances from within Nepal

Remittances from abroad

Sell productive assets

Send family member abroad

Will not rebuild

28%

7%

65%

0%

Yes,
Documentation

Yes, No
Documentation

No No,renter
68

300

63

B
o

g
e

ta
a

r

D
h

u
n

c
h

e
B

a
z
a

a
r

S
y

a
u

b
a

ri

Numner of households at site

525

1,740

369

B
o

g
e

ta
a

r

D
h

u
n

c
h

e
 B

a
za

a
r

S
y

a
u

b
a

ri

Number of IDPs at site

6%

13%

81%

Yes

No

Do Not Know

9%

0%

0%

0%

0%

55%

36%

0%

0%

0%

0%

0%

People could not move

Prepare land for planting

Other

Bury the dead

Re-establish economic activity

Protect livestock

Protect house/household items

Salvage crops

Remove rubble

Continue working

Protect food stocks

Start repairing…

0%

0%

0%

0%

0%

17%

67%

8%

0%

0%

8%

0%

People could not move

Prepare land for planting

Other

Bury the dead

Re-establish economic activity

Protect livestock

Protect house/household items

Salvage crops

Remove rubble

Continue working

Protect food stocks

Start repairing…

37%

21%

5%

6%

0%

0%

0%

2%

30%

0%

18%

0%

10%

0%

0%

5%

1%

66%

Other

Construction industry

Remittance from within Nepal

Remittance from abroad

Sale of services

Sale of non-food products

Sale of food products

Government employee

Agricultural activities

0%

88%

4%

4%

0%

4%

During the monsoon

Immediately after the monsoon

Before Winter

During Winter

After Winter

Don’t Know

0%

99%

1%

Yes

No

Do not know

46%

36%

0%

1%

16%

Government

Local Contractor

Family member abroad

NGO

Do not know

7%

93%

0%

Yes

No

Do not know

9%

91%

0%

Yes

No

Do not know



Published on: 16 July 2015

When do you think you will return? Do you own a house? Has some one returned to place of origin?
14 Number of sites assessed

280 Total no. of household asessed

Where do you intend to return? When are you planning to repair?

Reasons to return to place of origin

What was your source of income?

Before After

Why did you leave your place of habitual residence?

Has some one remained in place of origin?

What do you require to return? Have someone received training on safe construction?

Reasons to remain in the place of origin

What are the main factors preventing return? Ability to resume activity How will you access information on safer construction?

http://tinyurl.com/NepalDTM

Return Intention Survey
NEPAL EARTHQUAKE 2015Sindhupalchok

How are you affording to repair?

What are the reasons for moving to this site?

Survey Date: 23 June-11 July 2015
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Number of IDPs at site
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44%

33%
Yes

No

Do Not Know

7%

1%

2%

0%

0%

8%

46%

6%

6%

7%

11%

6%

People could not move

Prepare land for planting

Other

Bury the dead

Re-establish economic activity

Protect livestock

Protect house/household items

Salvage crops

Remove rubble

Continue working

Protect food stocks

Start repairing…

5%

2%

0%

0%

1%

10%

52%

4%

5%

6%

9%

4%

People could not move

Prepare land for planting

Other

Bury the dead

Re-establish economic activity

Protect livestock

Protect house/household items

Salvage crops

Remove rubble

Continue working

Protect food stocks

Start repairing…

17%

14%

7%

4%

0%

1%

4%

9%

42%

9%

10%

10%

7%

1%

2%

7%

8%

47%

Other

Construction industry

Remittance from within Nepal

Remittance from abroad

Sale of services

Sale of non-food products

Sale of food products

Government employee

Agricultural activities

4%

21%

4%

1%

6%

63%

During the monsoon

Immediately after the monsoon

Before Winter

During Winter

After Winter

Don’t Know

3%

92%

5%

Yes

No

Do not know

42%

22%

6%

5%

25%

Government

Local Contractor

Family member abroad

NGO

Do not know

24%

73%

3%

Yes

No

Do not know

22%

77%

1%

Yes

No

Do not know


	NepalEQ_RIS_0National
	NepalEQ_RIS_Bhaktapur
	NepalEQ_RIS_Dhading
	NepalEQ_RIS_Dolakha
	NepalEQ_RIS_Gorkha
	NepalEQ_RIS_Kathmandu
	NepalEQ_RIS_Kavrepalanchok
	NepalEQ_RIS_Lalitpur
	NepalEQ_RIS_Makwanpur
	NepalEQ_RIS_Nuwakot
	NepalEQ_RIS_Okhaldhunga
	NepalEQ_RIS_Ramechhap
	NepalEQ_RIS_Rasuwa
	NepalEQ_RIS_Sindhupalchok

